

一机在手,水电气缴费不愁

“宅”家就是做贡献 ●服务保障

本报讯 眼下正是战“疫”的关键期,少出一次门,就少一分接触病毒风险。那么,水电气缴费问题如何解决?别着急,相关部门都已提供了线上缴费方式,只要有部手机,“宅”在家里就能轻松缴费。

2日下午,镇江华润燃气东吴路客户服务中心处于歇业状态,门上张贴的公告

显示,中心将于2月10日恢复正常营业。华润燃气已连续多次在微信公众号上推荐“足不出户缴纳燃气费”。市民可先关注“镇江华润燃气有限公司”微信公众号,进入“微服务”入口,然后按照提示操作即可。也可登录支付宝,或选择微信“支付”功能,进入“生活缴费”入口,点击“燃气

费”模块,即可缴费。

市自来水公司万古一人路营业厅张贴暂停营业公告的同时,提供了微信、支付宝缴纳水费的二维码。市民可通过微信公众号(先关注“镇江供水”)、支付宝和电信翼支付等线上缴费方式,足不出户轻松缴水费。“镇江供水”微信公众号还支持在线报修服务。

国网镇江供电公司电力路营业厅正常开放,并对入内市民测量体温。值班营业员

说,公司建议市民使用7x24小时线上办电服务。可扫码下载“网上国网”App自行办理各类用电业务,关注“国网江苏电力”微信公众号或支付宝生活号查询账单和缴纳电费。

2月2日,国网镇江供电公司还发布公告,考虑到疫情及假期延长的影响,按照上级部署,原2020年1月镇江全市居民用电电费缴纳截止日已由1月31日延长至2月15日,在此期间不会产生相应电费违约金。(方良龙)

他们的奔跑,保障着市民生活

——“追踪”穿梭街巷的快递小哥

1月31日上午,在家接到快递小哥的电话,提醒记者有个装了资料的快件送到单位了,及时去领取。最近为了提高口罩的利用率,记者用上攒事策略:不紧急的事多攒几件,派家里的一个人集中出门办理。

突然想起来,除了医护人员、政府各级相关工作人员、超市的营业员等,快递小哥可能是接触人群最多的人了吧?疫情来袭,快递小哥面对的是什么样的处境呢?记者联系了刚才打来电话的快递小哥,刚问了几句情况,他就很警觉地说:“公司规定,我们不能随便接受采访。”记者联系公司的管理人员,他们态度都特别好,但对于采访,只有一个态度:非常时期,先做事,不宣传。

下午3点多,发现家里的面条也不多了,满足至少要办两件事才用一个口罩的条件。记者开车到了单位取了资料,又骑电动车准备到超市买面条。突然从右边转出来一辆顺丰的送货三轮车,记者放慢速度,跟在快递小哥的后面观察。三轮

车一路开到凤凰岭停了下来,快递小哥一边拿东西,一边手机开了免提跟收件人沟通。记者也停下来假装在回手机信息,倒是在旁边听了个明白:收件人不在家,他们约好明天再送。

接着快递小哥穿过小巷过了第一楼街到解放路,在解放路211号他又联系客户,这次收件人同样不在,给了他一个地址转送。一番操作后,快递小哥又继续骑向仓巷附近,车子在太平寺巷1号停下来,这次他打过电话,过了一会,一位男士下来拿了两个快件。男士在翻看快递单,记者凑上前问快件是什么?表明身份后,收件人很爽快地告诉记者,他姓张,“两个件都是口罩,女儿给买的。”

快递小哥发现记者后,飞快地骑车右拐弯走了。等记者简单和张先生交流后追过去,发现快递小哥的车停在了超群商店门口,收件人正在拆包裹:里面是50个口罩,分N95和N99两个型号。收件人姓邱,这批口罩也是家里孩子给买的。旁边围着几个邻居笑着表达了羡慕。记者和邱先生攀谈时,顺丰小哥已经飞快地骑走了。

一路慢悠悠地骑到大市口附近,路边停了一辆京东的物流车,一位京东小哥正在休息。记者凑过去攀谈,这位来自苏北的京东小哥很是健谈:今年春节期间的单明显要多;往年他们站点一般每天会有三四百单,而现在每天会有800到1000单。

他现在每天送100件左右。因为疫情,很多小区不让快递员入内,他现在送件很少会碰到客户,一般小件放在快递柜,大件则放在门卫处。最近送的件里,口罩、方便面、大米占了很大比例。

面对疫情,记者问他怕不怕,他坦然地说很怕,公司虽然每天发口罩,他还是托朋友给他找了3M的N95来用。他说,希望这次疫情赶紧过去,而把快递按时送到,就是他能为抗击疫情做的事,要履行的职责。

记者停下了“跟踪”的脚步,快递小哥们仍在奔跑。在这个特殊时期里,他们的奔跑是广大市民正常生活的一道防线。向他们致敬。本报记者 花蕾

爱心人士 送来口罩护目镜

“史书记,我们组织到一批医用口罩,想捐给社区一线的工作人员,马上送来。”1月31日上午,润州区金山街道西津古渡社区党总支书记史梅玲接到电话,景区商户、听雨茶坊负责人、省政协委员吴华芳代表社区“新津荟”14家爱心商户,向社区捐赠防护用品。

疫情发生以来,“新津荟”商户密切关注实时动态,在了解社区紧缺口罩等物资的情况下,他们自发组织采购了这批医用口罩共2000只,为社区防控工作尽绵薄之力。“春节假期前,社区就提前给景区26家商户免费发放了口罩预防疫情。”史梅玲表示,下一步,社区将把这批“爱心口罩”分送给辖区党员志愿者、社区志愿者、小区物业等疫情防控一线人员,让爱心在社区传递。

1月31日中午,一位年轻男子开车匆匆来到京口公安分局和四牌楼派出所,将后备箱中的几箱护目镜搬下车,赠送给战斗在一线的公安民警。“一直想为民警做点事情,好不容易采购到100个护目镜,送给你们,大家共克时艰!”这位男子称自己姓沐,其他信息就不愿意透露。沐先生表示,希望民警在工作中多加注意防护,“相信通过我们的共同努力,一定能战胜这场疫情!” 胡冰心 姜志鸿

独居老人生活不便 物业服务到家

本报讯 “刘奶奶,东西您收好,缺了什么就给我打电话!”日前,四牌楼街道民主新村社区东吴新苑的物业负责人阙桂荣带着新买的米油、生活用品、蔬菜等,送到小区内的老人刘奶奶家。

刘奶奶今年已经93岁高龄,儿女一直在外地,平时和保姆一起生活。虽然身体硬朗,但由于疫情防控,老人外出困难,儿女和保姆也都无法赶回镇江陪伴。刘奶奶只好打电话联系阙桂荣,希望能帮助买点生活用品送上门。阙桂荣二话不说就答应了。这几日,他每天都上门看望老人状况,并将最新的疫情情况及自我防护措施转告给刘奶奶。(嵇晶晶)



上门送口罩

日前,句容市天王镇的志愿服务队走上街头,为菜场商户和沿街店铺送上口罩,并告知正确的佩戴口罩方式以及防控防疫知识。据悉,志愿服务队当天共免费派送200余只口罩。

辛一 张映钢 谈德寅 摄影报道

每天上午9点,准时上“抖音”教数学——

“镇江凌老师”赢得省内粉丝点赞

本报讯 2月2日上午9点,在我市一所学校读九年级的学生小杜准时打开手机里的“抖音”App,关注丹徒区宜城中学数学教师凌老师的课堂。从1月29日开始,凌老师每天在“抖音”上直播八、九下级的下册数学新课教学,并答疑解惑,吸引了我市及周边城市一大批忠实“粉丝”。

今年46岁的凌老师有25年的中学数学执教经验,平时精心钻研教学,热衷公益,也是丹徒区留守流动儿童学校公益数学教师。“我现在在教八、九两个年级的数学。因为疫情导致寒假时间拉长,学生在家过年休息娱乐的时候,不能耽误了学习。”他介绍,自己在假期里利用抖音(抖音号:02hao)直播的功能,给有需要的学生直播八、九下级的下册数学新课教学,同时开通微信群“初中数

学凌老师在线”提前发布学案。目前,两个500人的微信群已经加满,每天抖音直播在线观看量千人左右。

疫情当前,“开学延迟,但停课不停学,提前帮孩子们预习,不是可以提高他们开学后的上课效率吗?”凌老师在宜城中学教师群里的发动,得到同事们的支持。班级群里发出通知后,一传十,十传百,“抖音”直播上线后,每天的粉丝数量、在线观看数量蹭蹭上涨。“1月29日开始,每天早晨9点到10点半之间在线直播上课,轮流进行八、九下级的数学预习。直播过程中还能和学生互动。”记者看到,直播平台上不少学生还在提问。

在凌老师发布学案的微信群里记者看到,学生们除了我市的,还有不少来自

扬州、盐城、南京等省内城市。凌老师利用假期做公益授课的善举被广泛转发,赢得了不少家长和孩子们点赞。“凌老师,感谢你在非常时期的非常付出!”“老师讲得太好了,孩子觉得进步很快!”

面对新型冠状病毒引发的肺炎疫情,“凌老师在线公益课堂”是我市教育系统打好疫情防控阻击战的一个缩影。全市各地各校强化责任意识,完善传染病防控方案和应急预案,狠抓防控重点环节。市特教中心各学科教师根据本班学生特点为学生设计教学,选取或拍摄教学录像,布置个性化学科作业。市索普初中指导广大老师积极配合疫情防控工作,认真备课,做好线上指导,做到延期开学也不耽误教学工作。(胡冰心 唐守伦)

战斗在防控一线的夫妻约定: 疫情过后再团圆!

早晨6点多,润州区市场监督管理局稽查大队工作人员曹成给妻子、女儿分别发了一条微信语音留言后,便奔赴辖区内餐饮单位开展监督检查。曹成的妻子,市第一人民医院五官科护士朱世华还在加班加点,服务病患。夫妻俩在这场没有硝烟的疫情阻击战中,一直奋战在防控一线。

当天上午,45岁的曹成和同事来到辖区一家饭店检查,这里已不接待堂食,只提供外卖。曹成说,各大饭店在节前囤积大量菜品,由于特殊时期外出就餐人数下降,很多饭店处于停业、待停业状态,只能用外卖减少损失。

经过检查,该家饭店所售食品均符合标准,但细心的曹成仍不忘提醒店家,易坏的水果、豆制品和蔬菜要及时处理,肉类要冷藏,不允许出售腐败、变质、过期的食品。对曹成来说,今年没有春节假期,各项工作一直在进行中,但相比妻子,曹成的工作已经很轻松。“妻子是护士,每天救治病患,还要白天夜里两班倒,比我辛苦多了。”

“我爱人是党员,在他的影响下我也一直用共产党员的标准要求自己。”曹成的妻子朱世华说,作为医护人员,关键时刻要冲在前。面对疫情,朱世华主动向医院请战前往疫情防控第一线,准备随时驰援武汉。最近两天,医院为加强呼吸科的医护力量,将朱世华抽调了过去。由于朱世华经常上夜班,春节这段时间,夫妻俩几乎没能碰上面。

为了能在各自岗位上全力以赴抗击疫情,夫妻俩把正在读高二的儿子送到句容老家,交给了年老的父母照顾。面对父母和女儿,曹成说,他和妻子虽然有些愧疚,但是他们一直坚信,“爱,是他们的桥梁,疫情过后,每天都是团圆!” 吕青 徐晨晨 孙晨飞

女儿漫画看哭防控一线的爸爸

本报讯 “希望疫情早点结束。”2月1日晚8点43分,润州区官塘桥街道远洋社区党支部书记朱军,发了一条微信朋友圈后,一时间好友们纷纷留言点赞。“姑娘真有才”“画得真好”,甚至有人留言“感动得要哭”。

记者在朱军的微信朋友圈里看到,1日晚间他分享在朋友圈的微信由9张图片组成,其中4张是漫画作品。一幅漫画中,一个小女孩表情难过地在问“爸爸,你什么时候回来?”另外3幅漫画,则形象地画出了社区疫情防控的场景,让人看了很感动。记者联系朱军时,他正在社区排查住户。朱军说,4幅漫画是他11岁女儿的作品,爱人通过微信发给了他,他看到后顿时感到一阵心酸,当场就流下了眼泪。

从大年三十开始至今,朱军每天都坚守在疫情防控一线,早出晚归。从正月初三开始,为了更好地开展工作,朱军主动要求晚间值班,就睡在社区的办公室,几乎24小时坚守岗位。

“我也想回家陪孩子,可是我不能这么做。”朱军告诉记者,当前疫情防控工作不得有一点松懈,等疫情结束了,一定会陪孩子好好玩。(记者 孙晨飞)

镇江电信全力保障 疫情防控通讯畅通

本报讯 疫情防控阻击战打响,通讯畅通成为战“疫”的基本保障之一。中国电信镇江分公司主动梳理全市医疗卫生行业及相关部门,成立专门的保障团队,24小时保障通讯畅通。

1月24日晚6时50分,镇江电信句容分公司政企客户服务工程师孙怀良刚准备吃年夜饭,突然接到电话,句容市卫健委向外公开的值班电话出现故障。孙怀良立即放下碗筷,迅速上门查看。发现用户一个号码上装了4部分机,情况较为复杂。经过1个多小时的紧急处理,电话终于恢复了正常。

还没等孙怀良到家,电话又响了,对方称刚修的值班电话又出了问题,他二话没说,迅速返回抢修。

1月25日晚11时26分,镇江电信接到市政府电话通知,26日上午11时全省需要召开应急系统专业视频会议,要求电信做好视频会议保障。刚刚准备休息的工作人员第一时间到达现场。经过商讨,决定将应急专业视频会议系统连夜搬迁到市政府电视电话会议控制室。凌晨4时50分,保障组终于完成与省中心点调试工作,确保了上午会议的正常召开。

汽渡和高速是否正常运行,哪里可以买到口罩、出租车是否停运、公交车营运时间……面对疫情,镇江“12345在线平台”启动应急预案,原本在家过年的员工全部提前返回工作岗位,为市民提供关于疫情的咨询解答和诉求受理。据统计,1月21日至1月30日,平台各渠道共受理问题8348件,其中涉及疫情的相关问题3678件,包括电话3502件,微信45件等。

“市疫情防控指挥部温馨提示:外出请戴好口罩,回家要及时洗手……”一条条、一批批疫情最新情况通知短信,成功发送到市民手机上,送上特殊的新年“关怀”,让市民及时了解疫情相关信息。截至1月30日,镇江电信配合市疫情防控指挥部紧急发送各类告知短信近900万条。(曾海蓉)

家

就是做贡献

- 家庭关系更和睦
- 线上服务更便捷
- 网上办公更方便
- 网上课堂也精彩
- 居家健身我快乐